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1. 2. 3. 4. 5. celkem

Př́ıklad 1. (10 bod̊u: 2 body za každou část)

1. Háźıme klasickou šestistěnnou kostkou. Uved’te př́ıklad dvou jev̊u takových, že prav-
děpodobnost pr̊uniku těchto jev̊u NENÍ rovna součinu pravděpodobnost́ı jednotlivých
jev̊u.

2. Háźıme čtyřmi kostkami. Jaký je jev opačný k jevu J : Na všech kostkách padnou
č́ısla větš́ı než pět.

3. Náhodná veličinaX udává, kolik padne pětek při hodu sedmi kostkami. Jaké rozložeńı
má náhodná veličina X?

(a) X ∼ Bi
(
7, 1

6

)
(b) X ∼ N(0, 1)

(c) X ∼ Rd(1, 2, 3, 4, 5, 6, 7)

(d) Ani jedna z možnost́ı

4. Načrtněte graf hustoty pravděpodobnosti náhodné veličiny X ∼ N(5, 16). Určete
středńı hodnotu a rozptyl náhodné veličiny X.

5. Jaká je pravděpodobnost, že libovolný bod uvnitř krychle o straně a lež́ı uvnitř
koule do krychle vepsané. Své tvrzeńı dokažte výpočtem. (Nápověda: Objem koule o
poloměru r je 4

3
πr3)



Př́ıklad 2. (5 bod̊u)

Při výrobě gumových medv́ıdk̊u se použ́ıvaj́ı dva př́ıstroje. Jeden z nich vyrob́ı za
minutu 1000 medvěd̊u, druhý pouze 500. Každý dvacátý medv́ıdek z prvńıho př́ıstroje je
zmetek. Z druhého př́ıstroje je to každý desátý. S jakou pradvěpodobnost́ı je náhodně
vybraný medv́ıdek vyrobený těmito př́ıstroji v pořádku?

Př́ıklad 3. (5 bod̊u)

Čtyřikrát hod́ıme minćı. Náhodná veličina X necht’ nám udává, kolikrát padl rub.
Určete pravděpodobnostńı a distribučńı funkci náhodné veličiny X. Načrtněte grafy obou
funkćı. Dále určete středńı hodnotu a rozptyl náhodné veličiny X.

Př́ıklad 4. (5 bod̊u)

Spojitá náhodná veličina X má hustotu pravděpodobnosti f(x) = a · x3

2
na intervalu

(0, 2), nulovou jinde. Určete konstantu a. Dále najděte distribučńı funkci náhodné veličiny
X a určete P (0, 5 < X ≤ 1).

Př́ıklad 5. (5 bod̊u)

Čas řešeńı jisté úlohy (v sekundách) má normálńı rozložeńı N(µ = 30, σ2 = 36).

1. Jaká je pravděpodobnost, že náhodně vybraná osoba vyřeš́ı úlohu za 25 a méně
sekund?

2. Jaká je pravděpodobnost, že náhodně vybraná osoba bude řešit úlohu déle než 35
sekund?

3. Stanovte časový limit, který splńı 60% řešitel̊u úlohy.

Hodně štěst́ı!


